

НА СМЕНУ!

ТРЕХДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
рабоче-крестьянской
МОЛОДЕЖИ.
ОРГАН
УРАЛОБКОМА
РЛКСМ.

Г. Свердловск,
ул. Вайнера, 12,
редакция газеты
«НА СМЕНУ»
Прием в редакции
ЕЖЕДНЕВНО
от 12 ч.—4 ч.

Условия подписки:

1 мес. 20 к.
2 мес. 40 к.
3 мес. 60 к.
6 мес. 1 р. 20 к.
1 год 2 р. 40 к.

Подписка принимается
НА ВСЕГ ГОД.

№ 41 (213)

Среда, 10 июня 1925 года.

3-й июньский №

Всесоюзная конференция РЛКСМ.

Открывающейся 12 июня Всесоюзной конференции предстоит большая работа. В повестке дня ЦК наметил следующие вопросы: отчет ЦК, положение в КИМ'е, работа в деревне, образование крестьянской молодежи, воспитательная работа в союзе, о пионерах и о печати.

Из всего этого круга вопросов в условиях, когда наш союз растет и ширится, особенное значение приобретает вопрос об укреплении пролетарского ядра союза. Только рабочая молодежь может вести за собой всю массу молодежи по правильному пути. Именно поэтому необходимо неустанно бороться за укрепление пролетарской части союза.

Особенно это важно и потому, что, опираясь на эту массу, при ее помощи РКП может осуществлять свое руководство комсомолом и всей молодежью.

Вопрос о работе комсомола в деревне теперь, когда наш Союз расширяет свои ряды за счет крестьянской молодежи, когда партия работу в деревне считает одной из важнейших задач и когда эта работа усложняется все больше и больше—этот вопрос на конференции также займет достаточно видное место.

И вопрос о том, как ослабить вытеснение молодых крестьян из сельского хозяйства, в силу невозможности их использования в деревне, и вопрос об образовании крестьянской молодежи тесно между собой связаны. Ясно, что безработица в деревне не будет только в случае развития сельского хозяйства, расширения его, а это самое развитие не может идти без просвещения деревни, ее молодой части. Именно поэтому ЦК ставит на конференции вопрос о расширении сети крестьянской молодежи и о больших льготах молодым крестьянам при поступлении в учебные заведения.

Не менее серьезными являются и вопросы усиления и углубления нашей воспитательной работы. Здесь задача конференции будет заключаться в том, чтобы подвести итоги опыта прошлого года и ввести на основании этого опыта некоторые попытки в нашу систему политобразования.

Вопрос о работе с детьми также назрел. Подвести итоги, наметить меры борьбы с искажениями методов работы среди них, меры оздоровления и разгрузки детворы—всеми этими вопросами займется конференция.

Печать комсомола все больше и больше растет и ширится. Конференция будет приемной матерью такой газеты как «Комсомольская Правда», но наряду с этим приходится все же отметить и слабость нашей местной печати. Дать указания, как укрепить нашу печать—задача конференции.

Надеемся, что конференция стоящие перед ней задачи разрешит правильно.

Пожелаем ей в этом успеха.
А. Горлов.

Почти половина сельхозналога пойдет на волостные (сельские) нужды.

Союзный Совнарком, на основании решения сессии ЦИК, постановил: на волостной (сельский) бюджет должно отчисляться 41 с половиной процента единого сельскохозяйственного налога, которые должны расходоваться только на волостные нужды.

Председатели ЦИК СССР.



1. Айтаков, от Туркменистана. 2. Мусабеков, от Закавказской Республики.
3. Червяков, от Белорусской Республики. 4. Ходжаев, от Узбекистана.
5. Калинин, от РСФСР. 6. Петровский, от Украинской Республики.

Борьба в Китае.

Две борьбы.

Борьба против империалистов в Китае разгорается.

Эта борьба носит двойной характер. Во-первых, развертывается массовое национальное движение, в котором принимают участие самые широкие слои китайского населения, во-вторых, налицо острая классовая борьба китайских рабочих против японских и китайских фабрикантов.

В национальной борьбе против иностранных угнетателей китайских трудящихся поддерживает и китайское правительство.

Протест Китайского правительства.

2 июня представителям Англии и Японии вручен протест китайского правительства. Нота, выражая возмущение поведением иностранной полиции в Шанхае, требует срочных распоряжений консулам в Шанхае о немедленном освобождении всех арестованных в целях предупреждения возможности повторения подобных инцидентов.

Здесь они заодно с империалистами.

Зато в борьбе рабочих со своими классовыми врагами—фабрикантами всех мастей китайское правительство, понятно на стороне последних и в Шанхае иностранные войска расстреливают демонстрации рабочих и студентов в дружном сотрудничестве с китайской полицией.

В Шанхае бастует уже более 50.000 человек.

Забастовка быстро расширяется, к забастовавшим присоединяются все новые фабрики и заводы. В Шанхае забастовали служащие телефона; прекратили работу ряд типографий, рабочие которых отказываются выпускать какие-либо газеты, кроме китайских; рабочие на всех текстильных фабриках бастуют, бастуют также сталелитейные и механические заводы.

В Мукдене разгорается забастовка на текстильных фабриках; и забастовке присоединились сахарные заводы.

Иностранцы готовят войска.

Согласно инструкции иностранных послов в Пекине, иностранные военные суда отправились в Шанхай, высадка морской пехоты началась. Высажено 4 взвода английских моряков, а также итальянцев и американцев, что составляет первую часть подлежащего высадке отряда в 2.000 человек.

Американские военные суда стягиваются к Шанхаю.

Из Нью-Йорка сообщают, что американское судно «Язон» вышло из Филиппин в Шанхай с 300 человек морской пехоты. Американская канонерка «Сакраменто» получила приказ идти из Гонконга в Шанхай.

Военное положение в Шанхае.

В Шанхае обстановка крайне напряженная. В городе объявлено военное положение. Всякое движение по улицам после 8 часов вечера

запрещено. Все китайские магазины, продовольственные лавки, базары закрыты. Начинается продовольственный кризис. Важнейшие пункты охраняются исключительно европейской и американской полицией, среди которой много русских белогвардейцев.

3 июня в Пекине состоялась громадная студенческая демонстрация с участием 10.000 человек.

В «дипломатическом квартале» (улица, где сосредоточены разные иностранные представительства и куда запрещен вход для китайцев), все поставлено на военную ногу. Вход в квартал охраняется сильным отрядом китайских и иностранных войск.

Английские рабочие требуют отозвания английских войск из Шанхая.

Председатель и секретарь генерального совета тредюнионов опубликовали сообщение с указанием, что члены английских тредюнионов должны приложить все усилия к тому, чтобы помешать использованию английских войск для подавления китайских товарищей—рабочих, которые хотя бы добьются большей свободы. Далее указывается, что генеральный совет тредюнионов обратился к Болдуину с письмом, требующим, чтобы премьер отозвал английские войска, вовлеченные в шанхайский конфликт.

В начале будущей недели состоится заседание генерального совета для обсуждения положения.

Матайя берет обратно свои слова.

Секретарь австрийского канцлера разослал всем иностранным представителям, находящимся в Вене, циркулярное сообщение, в котором говорится, что в своем выступлении австрийский министр Матайя говорил исключительно о теоретически возможном положении вещей, но отнюдь не обвинял ни в чем советское правительство и его представителей.

Таким образом австрийское министерство иностранных дел взяло обратно все выдвинутые против СССР обвинения. Советский полярный в делах в связи с этим сообщил, что советское правительство считает инцидент исчерпанным.

Капиталистические хищники в Марокко.

Французы терпят поражение.

По сообщению заграничного агентства печати, 5-го мая риффы (туземцы, населяющие одну из провинций Марокко, ведущие борьбу с французами) атаковали французские посты в Бибае. Часть французских отрядов отступила и очистила посты, уничтожив укрепления и огнестрельные припасы.

Ожесточенные бои между риффами и французами продолжаются.

Французы и испанцы сговорились.

Есть известие о том, что французское правительство сговорилось с испанским о совместных действиях в Марокко.

Преследуют коммунистов.

Французская компартия продолжает бороться против войны в Марокко. Это беспокоит французское правительство, по приказанию которого в ряде городов произведены обыски активных работников компартии, арестовано много рабочих за раздачу воззваний против войны в Марокко.

Жертвы Марокканской авантюры.

На соединенном заседании сенатских комиссий по военным и иностранным делам, Пенлеве изложил положение в Марокко. Пенлеве заявил, что французские потери в Марокко составляют по 2 июня 218 убитых, 1115 раненых и 195 пропавших без вести.



